La Casa de Cultura del Ayto. de Daganzo, nos presenta en la Exposición de  Buendía Martínez, un nutrido plantel colorista de escenas taurinas, todas ellas de gran sabor a Fiesta y color - no de mantilla y olor a cigarro puro, si no con un dramatismo propio del lance en el que hombre y animal se ven inmersos de igual a igual desde la salida por la puerta de chiqueros hasta el final trágico de la lidia - .
Buendía nos muestra en sus trabajo una paleta colorista tanto en el óleo como en la acuarela y la gran sutileza del agua en claro hermanamiento con el pigmento y papel, deja al observador la puerta libre y siempre abierta a nuevos pases, haciendo un giño de complicidad y disfrute en la obra resuelta  haciéndonos participes de un singular numero de registros.

Aún en temas monocromáticos nos complace la belleza del claroscuro, bien medido y con sabor de sentimiento profundo del tema lleno de certeza y conocimiento presentando una muestra singular sobre una temática que hoy en día no está exenta de polémica.
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